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ПРИНЦИПИ ОПТИМІЗАЦІЇ ОПЛАТИ ПРАЦІ 
 

СТРЄЛКА Ю.Ю., СТУДЕНТКА, 
НАКІСЬКО О.В., К.Е.Н., ДОЦЕНТ, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Облік оплати праці працівників є дуже важливою складовою 

частиною всього бухгалтерського обліку будь-якої організації. 
Важливо не тільки правильно відобразити розрахунки заробітної 
плати, але й безпомилково розрахувати суму, яка належить до виплати 
кожному працівникові, а також своєчасно утримати із заробітної плати 
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суми обов'язкових та інших відрахувань. Також актуальним є те, що 
заробітна плата - це істотна стаття собівартості продукції. 

Оптимізація оплати праці працівників підприємства – це крок у 
напрямі досягнення максимальних результатів з мінімальними 
витратами. У керуванні трудовими ресурсами важливим є створення 
системи мотивувальних факторів, орієнтованих на підвищення 
відповідальності працівників за кількісні і якісні результати їх 
діяльності. Основою для створення такої системи оплати праці можуть 
стати такі принципи: 

– рівень заробітної плати повинен бути адекватним особистому 
внеску, продуктивності праці і компетенції працівника; 

– персонал слід підбирати так, щоб він був конкурентоспроможним 
порівняно з аналогічними посадами працівників споріднених 
підприємств; 

– зростання продуктивності праці на підприємстві повинно 
випереджати зростання заробітної плати працівників; 

– розмір і темпи зростання оплати праці повинні відповідати 
темпам зростання вартості життя працівників та їх сімей. 

У модель оптимізації оплати праці доцільно включати базову і 
змінну складові. Базова заробітна плата встановлюється за 
показниками виконання працівником прямих посадових обов'язків, а 
змінна ‒ заснована на оцінці особистого внеску працівника та його 
ставлення до результатів діяльності в колективі. 

Класифікаційну схему базових виплат пропонується розробляти 
залежно від диференціації заробітної плати та характеру виконуваних 
робіт. Необхідно враховувати те, що, посади, які за складністю, 
обсягом виконуваних робіт, відповідальністю та необхідною для цього 
кваліфікацією є рівнозначними, повинні мати однакову базову 
зарплату. Більш відповідальна і складна праця коштує більше. 

Важливо передбачити, щоб інтервал між двома «сусідніми» 
позиціями (посадами) був би достатнім, щоб мотивувати працівників 
на професійний розвиток. 

Отже, формування і використання моделі оптимізації оплати 
праці при диференціації посад дозволить вирішувати економічні 
проблеми на підприємстві. 
 


